

# 上海瑞和会计师事务所有限公司工会主办

第 22 期

### 【新一任监事选举产生】

2008 年是瑞和事务所发展处于重大转机的一年。按照瑞和董事会的安排,瑞和会计师事务所监事职位由于原人员人事变动需改选,改选的侯选人须通过职代会。此次监事候选人名单采用先由所属部门上报推荐名单,推荐名单汇总后经过所工会代表大会选举,然后报瑞和会计师事务所董事会。2008 年元月 8 日下午,瑞和会计师事务所工会第一届工会代表大会的十三名代表对三名监事候选人推荐名单进行选举,最后,羌志娴同志当选。

#### 【相关链接】

据有关报纸报道: 市总工会最近召开会议提出要求: 2008 年要成为职代会制度建设年。一些涉及职工利益的重大事项须通过职代会。非公有制企业要坚持以"2+X"的摸式推进企业民主管理,推进非公有制企业实行涉及职工切身利益的"六公开"制度,即所有企业都要公开职工养老、医疗、失业等保险金和外来人员综合保险金缴纳情况;公开企业执行国家和政府规定的劳动安全卫生保护情况;公开劳动合同、集体合同及工资集体协议、女职工特殊权益保护协议的签定、修订、续订及履行情况;公开企业辞退和处分职工的情况和依据;公开职工教育培训经费提取使用情况。

——T.会

#### 深刻领会十七大 结合实际常学不怠

日前,瑞和会计师事务所全体党员举行组织生活会,继续深入学习党的十七 大文件,与会党员纷纷结合自身实际畅谈了学习体会。支部书记杨国庆同志首先 发言,他表示党的十七大文件的学习是当前党员生活的一件大事,关键要学以致 用,要紧密地与当前形势、企业发展进程相结合。瑞和近年来各项工作得到长足 发展,相继成立工程造价咨询公司,财务管理公司、众垚税务师事务所等单位,各项业务逐渐拓展和壮大,全体党员在各自岗位上发挥了重要作用。同时企业完善了硬件设施的配备,诸如多功能培训教室的装修,并在活动室新添置了健身器材,此外开辟了阅览室,还配备茶食点心。和谐的力量凝聚了各方智慧,员工的工作积极性得到显著提高,逐步锻造形成一个锐意进取、坚强有力的企业团队。

会上,曾参加过宝山区工商联"十七大研讨班"的支民兴和张海燕两位同志作了交流发言,分别从"深入学习十七大文件,领会建设中国特色社会主义的深刻含义"和"制度是成功管理的奠基石"方面提出了自身的学习感想、工作见解和进一步努力的方向。

十七大文件博大精深,需要不断地学习,需要密切联系实际,只有充分地领会其内在实质,才能更好地指导我们的工作、学习和生活,这也是与会党员同志的一致心声。

——党支部

## 【培训教育,方兴未艾】

工作,学习两者不可分离,学习的效果在很大程度上取决于学习的形式。可以是边工作边学习,也可以是工作之余再"充电",可以是"请进来"授课,也可以是"走出去"学习。去年曾邀请立信会计师事务所邹老师前来讲课,反响良好。只是这种"请进来"的方法受制于多种因素,一时难以成为常态。因此让本单位资深注册会计师讲解一些员工所关心的业务理论和实践技能就显得非常必要,一是时间上便于安排;二是近距离,便于沟通交流;三是贴近工作实际,针对性强。

多媒体教室刚刚装修完毕,事务所就连续举办了三次员工培训活动。11 月 23 号下午,首先由众垚税务师事务所支民兴、史菊香两位同志上台,对营业税 中有关建筑施工税目和即将实施的新企业所得税法进行深入地讲解,并且将新旧 实施条例进行了比较,便于员工理解。11 月 30 日下午由王友军同志主讲,他将 最近时期颁布的税收法规整理成册,对每个法规的出台背景,新旧对比,操作运 用等进行一一梳理,使本来生硬、艰涩的条文变得通俗易懂、"亲切可爱",足见 讲者功力不凡。又是一个周末下午,金伟同志登台开讲,而且第一次使用上了"背 投",新会计准则的学习是今年的大热门,员工们翘首以待,都想近距离感受授课效果,怎奈新准则体系庞大,当天只能择其部分作一讲解。员工们意犹未尽之时,却已接近下班时分。欲听"后事"如何?"续集"将为时不远。

我们深切地感受到,员工普遍渴求接受新知识,掌握新动态。瑞和每项业务都出自瑞和人之手,只有将全体员工的业务技能提高了,才能切实保障事务所的服务质量跃上新台阶。而培训教育工作是促进员工队伍整体业务素质的重要抓手,毋庸置疑,开展内部培训工作将是事务所今后工作的重要议事日程。

——工会

### 【工作之余】

#### 品下午茶

关于下午茶的由来,相传第一位开始喝下午茶的人应该是 19 世纪初期,维 多利亚时代一位懂得享受生活的英国公爵夫人安娜贝德芙七世。

贝德芙夫人常在下午4时感到意兴阑珊、百无聊赖,心想此时距离穿着正式、礼节繁复的晚餐还有段时间,又感觉肚子有点饿了,就请女仆准备几片烤面包、奶油以及茶,作为果腹之用。贝德芙夫人很享受用茶点的过程,经常邀请亲友共饮下午茶,同时也可以闲话家常,同享轻松惬意的午后时光,没想到一时之间,在当时贵族社交圈内蔚为风尚,名媛仕女趋之若鹜;一直到今天,已俨然形成一种优雅自在的下午茶文化,也源源流传于中国,慢慢地为人民大众所接受和喜爱,成了人们休闲的又一个好去处。

如今,下午茶也走进了我们的瑞和,已成为我们工作、生活的一部分。所里这一本着以人为本,营造和谐氛围的举措,得到了广大员工的赞赏。从此我们瑞和也有了这种优雅自在的下午茶。既然是工作、生活的一部分,那就得把它营造的"更完美"。办公室的姑娘们把咖啡、红茶、绿茶、奶茶、牛奶、面包等一些小点心,采购的一应俱全。下午茶的地点设在一楼多媒体大厅,时间是每天下午三点到五点,所里考虑得可谓周道。这个好消息不用通知,大家就雀跃相告了,所有员工无不拍手称好。

下午茶——为在繁忙工作中的员工,提供了松驰紧张神经的场所,体现了劳逸结合,是增添充沛精力的加油站;下午茶——也为员工在工作外,提供了更多

沟通交流的时间,增进员工和睦相处,也是凝聚职工的粘合剂;下午茶——更为来我所的客户提供一个良好的洽淡环境,和谐企业的氛围,由这窗口传递到社会,更是个不用宣传的活广告。

品下午茶,员工们有的喜欢在多媒体大厅泡上一杯咖啡边看报边品上一口浓浓的咖啡,精神和物质都得到充实,有的则喜欢在自己的办公室泡上一杯浓浓的咖啡边工作边慢慢享用,那种惬意…还有的则更喜欢三五好友坐在一起闲聊,其实喝什么、吃什么都已经不再重要,重要的是当时的心情是否轻松自在,紧张的神经是否得到了放松。在午后温暖的阳光下,通过味蕾的滋润与满腹之感,让忙碌的身心得到了一丝宽慰。真正感受到"偷得浮生半日闲"换来的美妙……

承蒙所里为我们提供这个休闲、交流的场所,让人欣喜的是我们能成为这个 温馨集体的一份子,唯以勤奋工作,来报答瑞和对我们的关怀,更要为瑞和兴旺 发达做出贡献。

——马丽明

# 职工活动室活动规则

- 1、使用健身器械要注意安全,严格按操作规程进行。如跑步器健身,启动时应 逐步从慢到快;若离开跑步器,待器械完全停止人才下来。为方便职工活动,上 跑步器运动时请另穿备带运动鞋。
- 2、不得在锻炼时嘻戏、打闹、妨碍他人安全。发生故障或有不明确事宜,及时告之活动室管理人员,不得随意处理,以免发生危险。
- 3、活动室内保持室内清洁整齐,不得随地吐痰,严禁乱仍废弃物,注意维护公 共秩序和公共道德,注意安全。发生意外,听从管理人员指挥。
- 4、讲究文明礼貌,禁止大声喧哗,保持室内安静,共同维护高雅愉悦的气氛。
- 5、职工活动室开放时间:

周一至周五

每天中午 12:00——1:00, 下午 4:30—8:30。

开放时间遇有特殊情况另外处理。

6、设备设施若有损坏或故障,应停止使用,报请活动室管理人员及时维修。 活动时必须积极配合活动室工作人员搞好管理工作,为了不断改善活动室的 管理服务工作,欢迎提出批评和建议。

7、爱护公共财物,活动人员必须爱护室内器械。禁止把活动器具带出活动室。

8、活动结束后,最后离开活动室的同志要切断健身器械电源开关,防止出现意

外,并关好活动室门窗及电灯。

——上海瑞和会计师事务所工会